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Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 30 SEPTEMiRE 1919. 

Projet de loi relatif à l'admission dans les cadres actifs ou de réserve 
des officiers de réserve, de réserve pour la durée de la guerre ou 
auxiliaires d'un .grade supérieur à celui de sous-lieutenant (1 ). 

RAPPORT 
FAIT, AU NOM DE LA SECTION CENTRALE (2), PAR M. DIJPh-1.T. 

MESSIEURS, 

Les officiers de complément, dont le statut était réglé par fa loi du 
18 avril t 905, ne furent pas en nombre suffisant pour alimenter, au cours de Ja 
guerre, les cadres si éprouvés de nos officiers. Le Gouvernement fit alors appel 
à des officiers de réserve et des officiers auxiliaires . .\'ombrt>UX sont ceux qui, 
répondant a cet appel, ont coopéré à l'organisation et au renforcement de nos 
cadres multipliés par les nécessités urgentes de la guerre. Par leur dévouement 
et par leur belle conduite militaires, ces officiers ont montré qu'ils s'étaient 
donnés corps el âme à leurs .fonctions. De cette constatation est né un double 
désir : Ic désir de beaucoup d'otllciers de réserve et d'officiers auxiliaires de 
continuer, moyennant un statut défi nif, leur concours ·aux cadres actifs ou de 
réserve clc l'armée; - le désir aussi chez ceux qui ont, le souci de notre bonne 
organisa lion militaire, de maintenir et d'attacher à l'armée · ces concours 
expérimentés et ces dévouements nés de l'épreuve qui les a formés d'une façon 
si directe el si complète. 

· Semblable situation existait également pour les sous-lieutenants de réserve et 
auxiliaires : mais, pour ceux-ci, l'arrêté-loi du t~' mars 19H\ modifié par l'ar- 

(l) Projet de loi, n° 3~t> (Voir les n°9 ·147 et '172 et lès Annales parlementaires du Sénat 
des 21 août et 2 septembre 19l9). · · 

(2) La Section centrale était composée de .MM. TJBBAUT, p1'étident, BEHLOZ, GoLENVAux, 

)IAi'isA11r, Dumxr, BRH'AUT et FIÉULLIEN. 
H 
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rêté royal du 28 juin I Of 9 ( 0° ?J89i), a déterminé les conditions d'admission 
dans les cadres actifs de l'armée. 

1\lais. en ce qui concerne les officiers de rése~vc ou auxiliaires mixtes d'un 
grade supérieur à celui de sous-lieutenant, aucune disposition relative à leur 
adrni-sion dans les cadres actifs n'a encore été prise; et il résulte de cette situa­ 
tion que si les Chambres ne votent pas promptement des mesures à cet égar<l, 
ces officiers devrnnt rentrer clans leurs foyers nu moment où l'armée sera 
rétablie -ur Ic pied de paix. 

Déjà Ic projet lie loi. déposé ,cet t•ffel par Ic Gouvernement a été voté par· 
le Sénat. 

Ce projet permet l'admission dans les cadres actifs ou de réserve, des offleirrs 
de réserve, des officiers de réserve pour la durée de la guerre et des ofûcier­ 
auxiliaires. Cette admission sera accordée à la seconde catégorie d'offlcîer- ,..'il._ 
ont pris une part active aux opérations de guerre et suivant des conditons qui 
seront réglées par :~rrêlé royal. 

La Section centrale s'est préocupée de connaitre. tout au moins dans ses prin­ 
cipes génfr,111x, les con-litions qui régleront celle admission; et, â la suite d'une 
demande de renseignements transmise, à cet effet, à l'honorable :M. Masson, 
ministre de lá guerre, celui-ei a communiqué à la Section centrale les directives 
de l'arrêté royal qui sera pris en exécution de la loi. . 

Cet arrêté prévoit que :;i l'officier de réserve appartient aux armes combat­ 
tantes, il devra, pour être admis dans les cadres actifs, avoir servi au front pen­ 
dant toute l:1 durée de la campagne cl avoir fait preuve de connaissances 
g('nfrah·s et d'aptitudes professionnelles sufllsantcs el s'être distingué par sa 
conduite cl sa ruaniè. c de servir. L'officier <le réserve, issu du grade de sou.-,­ 
lieutenant auxiliaire on de réserve pour la durée de la guerre, devra avoir 
servi en qnalité d'officier durant six mois au moins, dont trois à l'armée de 
campagne cl avoir fait preuve des connaissances professionnelles et de l'apli­ 
tude morale nécessaire à l'exercice de ces fonctions. L'arrêté royal prévoit aussi 
une durée de service de six mois au moins, dont trois à l'armée de campagne, 
et cc en qualité d'officier, pour les ollicicrs i-sus d,~ l'élément civil ou des olfi­ 
ciors de la garde civique, ayant été commissionnés à un grade supérieur a celui 
<k sous-lieutenant et pour les lieutenants auxiliaires et les lieutenants de 
réserve pour la durée de la guerrr, issus de sous-lieutenants qui n'ont pu ètre 
admis dans Jes cadres au cours de la campagne. . 

L'arrêté royal détermine également le classement de ces diverses catégories 
d'offlciers en tenant cornpt- du service passé dans les divers grades occupés .. 

De cet aperçu, il ressort que la situation de ces olliciers se trouvera stabi­ 
lisée pour le présent et pour l'avenir cl. que, s'ils maintiennent leur concours à 
l'armée, ils possèderont les garanties et les avantages accordés aux officiers de 
l'active. 
l\ ussi, en vue dP ren f oreer Ic cad l'e de l'armée et d'assurer à notre force 

militaire IP concours d'officiers méritants, la Section. centrale pl'opose à la 
t:hamhre d'adopter le projet de loi qui a déjà obtenu l'assentiment du Sénat. 

Le llapporteur, 
GEORGES DUPLAT. 

Le Président, 
EM. 'flBBAlJT. 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 

\' ERGAl>EllliXG VAN 30 SEt>TE&IBJ::R 1919. 

Wetsontwerv betreffende de opneming bij de werkdadige of de reservekaders 
der reserveofficieren, der reserveofficieren voor den duur van den oorlog 
of der hulpofficieren met hooaeren graad dan dien van onderluitenant (1) • 

VERSLAG 
.NAMENS DE MrnDENAFDEELING (2J UITGEBHACHT l>OOH IJEN IIEEI\ DIJPl.,~T. 

lluNE HEEREN, 

De aanvullende officieren, wier statuut door de wet van 18 April 1905 
geregeld was, waren niet in voldoende getal om de door den 'oorlog zoo 
beproefde kaders onzer officieren re vullen. De Regeering deed toen een 
beroep op reserveofficieren en op hulpofficieren. Talrijk zijn zij die, dezen 
oproep beantwoordend, meegewerkt hebben aan de inrichting en de verster­ 
king van onze kaders, welke wegens de dringende noodwendigbeden 
van den oorlog vermeerderd werden. Door hunne toewijding en hunne 
schoone deugden op militair gebied hebben die officieren bewezen dat zij 
mei. lijf en ziel aan hun taak gehecht waren. Uit die vasrstélling . is 
een dubbele wensch geboren : de wensch van vele reserveofficieren en 
hulpofficieren om, mits een bepaalde regeling, hun medewerking aan de 
we.rkrladige of reservekaders va1~ het leger voort te zetten; de wensch ook 
bij hen, die om de goede inrichting van ons leger bezorgd zijn, om voor het 
leger te behouden en er aan te verbinden de medewerking van die èrvaren 
en toewijdi11gsvolle mannen, welke in de school der beproeving zoo recht­ 
streeks en volledig gevormd werden. 

Soortgelijke toestand bestond eveneens voor de reserve- en hulp- 

(i) Wetsontwerp, n• 321S (n" 147 en 17-2 en lla11delingen van den Senaat, van 27 Augustus 
en 2 September 1919). 

(iJ De -'liddenafdeeling bestond uit de heeren ÎIBBAUT, voorzitter, Bsmos. GoLENVAiJX, 
MANSART, DunAT, B111FAUT en Freut.uas. 

H 
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onderluitenants; doch voor dezen heeft het besluit-wet van t Maart ,t 9·16, 
gewijzigd door het koninklijk besluit van ·28 Juni 19 t 9 (nr 5897), d~ 
vereischten tot opneming bij de werkdadige kaders van hel leger bepaald. 

Editer, wat betreft de gemengde reserveofficieren of hulpofllcieren van 
een hoogeren graad dan dien van onderluitenant, werd tol dusver geenerlei 
beslissing aangaande hunne toelating tot de werkdadige kaders genomen; 
het gevolg van dien toestand is, dat zoo de Kamers niet spoedig maat­ 
regelen nemen ten aanzien van die offlcieren, dezen zullen moeten huis­ 
waarts keeren wanneer het leger weer op vredesvoet zal gesteld worden. 

. Heeds werd het wetsontwerp, met dat doel door de Begeertng ingediend, 
door den Senaat aangenomen. 

Dat ontwerp laat de opneming bij de werkdadige of reservekaders toe 
van ·de reserveofflciercn, van de reserveolflcieren voor den duur van den 
oorlog en van de hulpofficieren. Oie opneruing zal gclde11 voor de tweede 
soort van officieren, indien zij een werkzaam deel hebben grnomcn aan de 
oorlogsverrichtingen en naai' voorwaarden die hij koninklijk besluit zullen 
bepaald worden. 

De 1'1iddeoafdeeling weuschte te vernemen, althans wat betreft de Hlge­ 
meene beginselen, welke voorwaarden voor bedoelde opneming zullen gcslelcl 
worden· ten eevolze van eene vraaz om inlichtina te dien einde zertcht ' T.) û û t,, ,., 
tot den heer .Masson, Minister vau Oorlog, liet deze aan de .Mid<lenaf<lecling 
weten welke de leidende regelen zijn van hel koninklijk besluit dal ter 
uitvoering der· wel zal genomen worden. 

Dat besluit voorziet · dat, om hij het werkdadig kader opgenomen te 
worden, de reserveofllcier, zoo hij tol een strijdende eenheid behoort, aan 
het front moet gediend hebben gedurende den ganschen oorlog, bewijs van 
voldoende algemecne kennis en beroepsbekwaamheid moet geleverd hebben 
en zich door zijn gedrag en zijn wijze van dienen onderscheiden hebben. 
De reserveofficier, aangeworven onder de hulp- of reserve-onderluitenants 

' ' 

voor den duur van den oorlog, moet als officier gediend hebben gedurende 
ten minste zes maanden, waarvan drie hij het .veldleger, eu bewijs gc>leverd 
hebben van de beroepskennis en van de zedelijke kracht die tot hel 
uitoefenen van die betrekking noodig zijn. liet koninklijk besluit voorziet 
ook een dieustduur van ten minste zes maanden, waarvan drie bij het veld­ 
leger, en wel als olllcicr, voor de ofllcieren aangeworven onder de burgers 
of onder de ofllcieren der burgerwacht, die aangesteld werden lot een 
hoogeren graad dan dien van onderluitenant, en voor de hulp- eu reserve­ 
luitenants voor den duur van den.oorlog, aangeworven onder de onderlui­ 
teuants die in den loop van den veldtocht niet in de kaders konden opge­ 
nomen worden. 

Het koninklijk besluit bepaalt ook de rangschikking van die onder­ 
schoidene soorten vau officieren met inachtneming van den diensttijd, in de 
verschillende bezette gradeö doorgebracht. 

Uit dat overzicht blijkt dal de toestand van die officieren vast zal geregeld 
zijn voor het heden eu voor de toekomst en dat hun, zoo zij in het leger 
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blijven, de waarborgen en voordeelen zullen toegekend worden, welke aan 
de officieren van den actieven dienst verleend worden. 
Ten einde het kader van het leger te versterken en aan onze .legermacht 

de medewerking van verdienstelijke officieren te verzekeren, stelt de 
~liddenafdeeling aan de Kamer voor, het wetsontwerp, dat door den Senaat 
reeds goedgekeurd werd, ook aan te nemen. 

De Verslagg_ever, 
GEORGES DUPLAT. 

De Voorzitter, 
EM. TIBBAUT. 

-·- 


